

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Баратов Азиз Аъзамович на тему «Формирование системы антикризисного управления системно значимыми банками Республики Таджикистан», представленную на соискании ученой степени кандидата экономических наук по специальности 6D050900 - Финансы (6D050901 – Финансы, денежное обращения и кредит).

Глобализация финансовых отношений и либерализация движения капиталов, концентрации и трансформации в банковской сфере, приводят к укрупнению банков и формирования таких институционально-структурных группировок, как системно значимые банки (в Республике Таджикистан системаобразующие банки). Системно значимые банки концентрируют значительные объемы капитала, активов и обязательств, характеризуются большим объемом и сложностью операций, системной связанностью, нарушение или диспропорции в их деятельности могут привести к значительным убыткам в банковской системе и экономике в целом.

Последний мировой кризис убедительно показала определяющую роль системно значимых банков в возможности провоцирования кризисных явлений как в масштабах отдельной страны, так и мира в целом. При таких обстоятельствах приобретают особое значение вопросы формирования системы антикризисного управления в системно значимых банках. Международный опыт свидетельствует, что системно значимые банки требуют особого режима пруденциального регулирования и надзора. На национальном уровне регуляторы должны определить перечень и адекватные меры в отношении банков, которые являются системно важными. Задача выбора эффективных и действенных подходов к определению и дальнейшего регулирования деятельности системно важных банков является актуальным и для современного Таджикистана, так как кризис в системно значимых банках привел к системному кризу во всей банковской системе. Эти и другие вопросы стали предметом весьма серьезных научных исследований Баратова А.А.

Докторант (PhD) в течении продолжительного периода времени накопил большой опыт изучения антикризисного управления, в целом. Он был убежден в том, что в специфических условиях в Республике Таджикистан в качестве управления антикризисными мерами в системно значимых банках. Исследования этого вопроса не представляется из легких. Он не только кропотливо изучал многочисленные труды, посвященные именно банковского сектора, но и обратил особое внимание вопросам эффективности внедрения антикризисных мер в системно значимых банках Республики Таджикистан.

В человеческом плане Баратов А.А. является примером для своих коллег, друзей и всех окружающих его лица. Он вырос в трудовой семье, где получал хорошее воспитание, которое оказывало сильное воздействие на его научно-педагогическую активность и участия в общественной жизни Таджикского государственного финансово-экономического университета. Баратов А.А. обладает правильной методикой преподавания и информирования, пользуется непререкаемым авторитетом среди студентов и своих коллег. Обобщая сказанное, учитывая его активную педагогическую и общественную позицию, весьма положительные человеческие качества, высокий научно-практический уровень выполненной диссертационной работы, я рекомендую коллективам кафедр рекомендовать его работу для защиты в Диссертационный совет 6D.KOA-014 при Таджикском государственном финансово-экономическом университете.

Научный руководитель, д.э.н., профессор  
ректор Дангаринского государственного  
университета



Хайрзода Ш.К.

Подпись Хайрзода Ш.К. заверяю  
начальник отдел кадров и спецчасти

26.08.2023



Асадуллоева Д.Р.